

Local Knowledge for Global Business

## Начали действовать новые примирительные процедуры

С 25 октября 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 26.07.2019 N 197-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», положения которого вносят серьезные изменения в процессуальное законодательство. Так, в ГПК, АПК, Кодекс административного судопроизводства и иные акты введены нормы, расширяющие применение примирительных процедур.

Помимо медиации вышеуказанным законом были включены такие виды примирительных процедур как переговоры, которые не предполагают наличие посредника, и процедура проведения которых остается на усмотрение сторон, и судебное примирение. Важное отличие последнего от медиации – судебным примирителем может выступать исключительно судья в отставке, и его работа будет оплачиваться из бюджета, в то время как работу медиатора стороны спора оплачивают за свой счет.

Как отмечает законодатель, примирение сторон возможно на любой стадии арбитражного и гражданского процесса и при исполнении судебного акта, если иное не предусмотрено федеральным законодательством, и может быть проведена по ходатайству сторон (стороны) либо по предложению суда.

Не менее важной новеллой является расширение сферы применения примирительных процедур на область административных споров, в особенности на налоговые споры, что будет способствовать популяризации института примирительных процедур в целом.

Помимо вышеизложенного, применение примирительных процедур предусматривает некоторые экономические стимулы для истца. При заключении мирового соглашения на различных этапах судебного производства истцу может быть возвращено от 30% до 50% государственной пошлины.

Таким образом, по нашему мнению, новеллы в сфере применения примирительных процедур значительно упростят рассмотрение некоторых споров, тем самым сделают их более привлекательными для сторон и, как следствие, приведут к снижению судебной нагрузки на судей.

## Специализации

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

## Регионы

